

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Лымаря Юлиана Юрьевича на тему  
«Хирургическое лечение больных паховыми грыжами методом  
ненатяжной герниопластики с использованием аутоканевых лоскутов»  
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по  
специальности 3.1.9. Хирургия**

Диссертационное исследование Лымаря Ю.Ю. посвящено изучению лечения больных паховыми грыжами методом ненатяжной герниопластики с использованием аутоканевых лоскутов, предложенным автором. Тема научной работы является актуальной в связи с распространенностью паховых грыж, большой долей рецидивов и послеоперационных осложнений.

В данной работе проводилось когортное наблюдательное исследование 759 историй болезни и клинических случаев пациентов-грыженосителей паховыми грыжами. Продолжительность периода наблюдения за послеоперационным периодом одного пациента составила один год.

Особенность работы является то, что был разработан и внедрен метод ненатяжной герниопластики паховых грыж с использованием аутоканеи (патент), позволяющий улучшить качество жизни больных паховыми грыжами в условиях плановой и экстренной хирургии, доказана эффективность применения ненатяжной герниопластики с использованием модифицированной реконструкции пахового канала в сочетании с герниопластикой по Десарда, обоснован принцип применения модифицированной герниопластики в условиях плановой и экстренной хирургии.

Выводы, сделанные автором по результатам проведенного исследования, обоснованы и полностью соответствуют поставленной цели и задачам, практические рекомендации применимы в реальной практике.

Основные положения и выводы отражены в 10 научных работах, в том числе 2 научные работы в журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, 1 – в журнале, включенном в международную реферативную базу данных Scopus.

Автореферат отражает основные положения исследования, позволяет понять суть работы. Принципиальных замечаний к автореферату и диссертационному исследованию нет.

Таким образом, на основании анализа автореферата следует, что по актуальности, объему проведенных диссертантом исследований, научной новизне и практической значимости диссертационная работа Лымаря Юлиана Юрьевича «Хирургическое лечение больных паховыми грыжами методом ненатяжной герниопластики с использованием аутоканевых лоскутов» соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Заведующий кафедрой факультетской хирургии  
с курсами топографической анатомии  
и оперативной хирургии, урологии  
и детской хирургии Медицинского института  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Национальный исследовательский Мордовский  
государственный университет им. Н.П. Огарёва»  
заслуженный деятель науки РФ  
доктор медицинских наук (3.1.9. Хирургия)  
профессор

Власов  
Алексей Петрович

Адрес: 430005, Россия, г. Саранск, ул. Большевистская, д. 68  
e-mail: var.61@yandex.ru  
телефон: 8 (927) 275-59-38

